

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ!

ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! УЧИТЕСЬ РАБОТАТЬ И ЖИТЬ ПО-КОММУНИСТИЧЕСКИ! ВЫРАБАТЫВАЙТЕ В СЕБЕ ВЫСОКИЕ МОРАЛЬНЫЕ КАЧЕСТВА! БУДЬТЕ ВЕРНЫМИ ПРОДОЛЖАТЕЛЯМИ РЕВОЛЮЦИОННЫХ ТРАДИЦИЙ, СОЗНАТЕЛЬНЫМИ СТРОИТЕЛЯМИ КОММУНИЗМА, ВСЕГДА ГОТОВЫМИ К ЗАЩИТЕ НАШЕЙ РОДИНЫ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ СЛАВНАЯ СОВЕТСКАЯ МОЛОДЕЖЬ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 44 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).



МОРАЛЬНЫЙ КОДЕКС СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

Партия считает, что **МОРАЛЬНЫЙ КОДЕКС СТРОИТЕЛЯ КОММУНИЗМА** включает такие нравственные принципы:

- преданность делу коммунизма, любовь к социалистической Родине, к странам социализма;
- добросовестный труд на благо общества: кто не работает, тот не ест;
- забота каждого о сохранении и умножении общественного достояния;
- высокое сознание общественного долга, нетерпимость к нарушениям общественных интересов;
- коллективизм и товарищеская взаимопомощь: каждый за всех, все за одного;
- гуманные отношения и взаимное уважение между людьми: человек человеку — друг, товарищ и брат;
- честность и правдивость, нравственная чистота, простота и скромность в общественной и личной жизни;
- взаимное уважение в семье, забота о воспитании детей;
- непримиримость к несправедливости, тунеядству, нечестности, карьеризму, стяжательству;
- дружба и братство всех народов СССР, нетерпимость к национальной и расовой неприязни;
- непримиримость к врагам коммунизма, дела мира и свободы народов;
- братская солидарность с трудящимися всех стран, со всеми народами.

ИЗ ПРОГРАММЫ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Барлық елдердің пролетарлары, бірігіңдер!



Орган парткома, ректората, комитета комсомола, месткома и профкома Казахского государственного университета имени С. М. Кирова

№ 25—26 (465—466)

ВТОРНИК, 7 НОЯБРЯ 1961 г.

Цена 2 коп.

Октябрь 1917 г. Сорок четыре года отделяют нас от этой даты, из них двадцать лет отнято навязанными нам войнами, тяжким восстановлением хозяйства. Итого двадцать четыре года мирной трудовой деятельности. Но сколько сделано!

От 80 до 150 лет понадобилось Америке, Германии, Англии для того, чтобы увеличить объем промышленного производства примерно в 30 раз.

А Россия, страна кувалды и тачки, сохи и прялки стала страной передовой техники, сверхмощных станков, сверхточных приборов, электронно-счетных машин и космических кораблей.

В чем секрет могучей созидательной энергии народа?

Вспомним дни, когда первая пятилетка была еще в замыслах, когда не было ни Днепротэса, ни Магнитостроя, ни колхозов, ни совхозов. В те годы, голода и разрухи, когда великий Ленин составил план ГОЭЛРО и видел, заглядывая в грядущее, наше прекрасное и великое сегодня. Многим сторонним наблюдателям эти планы казались фантазией.

Но Партия коммунистов сказала: это будет!

И советский народ, вынимая партией всем сердцем, взялся за осуществление ее предначертаний. Росли первые бастионы социализма — предприятия тяжелой индустрии, строились колхозы, шла величайшая культурная революция. Наш народ первым шел по трудной, неизведанной дороге, он ясно видел впереди цель, начертанную Лениным.

Разномастные отщепенцы шептали вкрадливо: «Отдохни, милочка! Твоя страна нищая, отсталая, придаток цивилизованной Европы. Берись за соху, а за это англичане дадут тебе ситчика на рубашку».

Народ сбросил предателей со своего пути.

И был свершен величайший подвиг — советский народ, руководимый Коммунистической партией, превратил страну в могучую индустриальную державу, страну самого крупного социалистического земледелия, в светоч передовой науки.

Социализм в СССР победил полностью и окончательно.

РОЖДЕННЫЕ ОКТЯБРЕМ

Советский человек, закаленный и возмужавший, спокойный сознанием своего могущества, продолжает творческой созидательный труд.

Но последние шестнадцать лет он, советский человек, не одинок. Великое социалистическое содружество возникло на земле. Страны Европы и Азии образовали единую мировую систему социализма.

И каждый день, и каждый год испытаний и творчества делает для человека стран социализма все зримей мечту о коммунизме.

1961 год стал знаменательной датой в непрерывном движении человечества к торжеству коммунистических идеалов. XXII съезд КПСС входит в историю, как событие далеко идущего значения. Этот съезд дал человечеству в ярких чертах гигантскую программу строительства коммунизма. Он возвестил возникновение коммунистического общества не только в теории или в отдаленном будущем, а в практике сегодняшнего и завтрашнего дня, в реальной жизни.

Газеты нашей страны образно сравнивали Кремлевский дворец съездов с гигантской стартовой площадкой, где снаряжается в полет, в коммунизм наша родина.

На всех языках мира читают ныне отчет Центрального Комитета КПСС и доклад о Программе партии, с которыми выступил на съезде первый секретарь ЦК КПСС Н. С. Хрущев. В них — ответ на актуальные вопросы современности, в них — задачи для каждого из нас, всего нашего народа, в них — практический план построения коммунизма.

В чем сила и реальность Программы партии?

Сила и реальность в том, что это программа народа-исполнителя, создавшего прочную материальную базу для ее претворения.

Сила и реальность Программы — в ее марксистско-ленинской научности, в глубоком анализе путей эффективного использования преимуществ и резервов социалистического строя.

Сила и реальность Программы в том, что ее выдвигает и за ее осу-

ществление борется партия коммунистов — руководитель народа в революции и в о м

преобразовании общества. Работа XXII съезда КПСС была проникнута духом ленинского революционного творчества, деловитости, принципиальности.

Съезд показал, что партия верна бессмертным заветам Ленина, разработанным им принципам и нормам партийной жизни. XXII съезд партии, решительно осудив чуждый духу марксизма-ленинизма культ личности, открыл широкий простор творческим силам партии и народа, способствовал расширению связей, сплочению партии и народа.

Но нашлись также, которые, сопротивляясь всему новому, хотели восстановить порочные методы, господствовавшие в период культа личности.

Партия и ее ЦК разоблачили и идейно разгромили реакционную, антипартийную группу во главе с Молотовым, пытавшуюся свернуть партию с ленинского пути.

Съезд единодушно одобрил политическую линию и многостороннюю деятельность ЦК КПСС.

Партия приняла новую Программу, одобренную советским народом, народами социалистического лагеря, всем прогрессивным человечеством.

XXII съезд КПСС наметил не только Программу созидания, но и призвал к сохранению всеобщего мира.

История помнит, что первым декретом Советской республики был декрет о мире. Заботой о сохранении мира проникнуто каждое выступление делегатов XXII съезда КПСС.

На съезде выступили многие представители братских марксистско-ленинских партий. На десятках языках под сводами Дворца съездов звучали слова любви и благодарности нашей партии, высоко держащей знамя эпохи, на котором начертано: «Мир, труд, свобода, равенство, братство и счастье всех народов». Страна социализма, рожденная в октябре 1917 года, продолжает свой трудный и героический путь.

И нет сомнения, что недалекий тот день, когда коммунизм в нашей стране станет действительностью.

РАВНЕНИЕ — НА КОДЕКС!

Голосую за привычку

Лучшей школой нравственного воспитания в молодости А. С. Макаренко считал «упражнения в правильных поступках». Если их совершать чаще, эти правильные поступки, они станут привычкой. Я — за привычку.

А. БАЖАН, студент 4 курса филологического факультета.

Радуемся! Гордимся!

XXII съезд КПСС принял Программу коммунистического строительства. Значит нам строить коммунизм, значит нам жить при нем. Каким же должен быть этот творец будущего, наш современник?

Мы еще и еще раз перечитываем Программу родной партии. Вот он Моральный кодекс строителя коммунизма! Каждая мысль, каждое слово говорит о том, как поднялся советский человек над тем пошленьким миром, где человек человеку волк. А у нас: «гуманные отношения и взаимное уважение между людьми: человек человеку — друг, товарищ и брат». Радуемся! Гордимся!

П. КОЛОБКОВ, В. АРТЕМЕНКО, студенты II курса отделения журналистики.

Будь хорошим человеком

Когда прочитала в Программе Моральный кодекс, стало легко. Ничего сверхтрудного, невозможного в этих нравственных принципах. Будь просто хорошим человеком, люби жизнь, активно вмешивайся в нее, и тебя непременно возьмут в коммунизм!

Роза АЛИМЖАНОВА, член комсомольского бюро мехмата.

Наш долг — учеба

По-моему, наша работа — это добросовестная учеба. Это стремление приобретать каждодневно как можно больше знаний, впитывать их в себя, как новая губка. А потом применить на работе, на практике.

А наш общественный долг, наша нетерпимость к нарушениям общественных порядков? — это наша молодая энергия, наш пыл юности, которой есть дело до всего. Увидел хулиганство — останови. Заметил хамское отношение к девушке — пристыди. Знаешь — расскажи. Умеешь — научи. Можешь — помоги. Ведь вокруг тебя все свои, твои друзья, братья, товарищи.

А. ИСАЕВ, студент третьего курса юрфака, кандидат в члены партии.

ВО ИМЯ ЧЕЛОВЕКА

Я, как и всякий молодой человек, люблю мечтать. Сегодня я представляю коммунистическое завтра, его людей. Это люди дружного коллектива, разностороннего духовного мира, с высоким чувством общественного долга, любви к Родине, к Коммунизму. XXII съезд КПСС принял Программу построения коммунизма — один из величайших документов нашей эпохи, составной частью которого является Моральный кодекс строителя коммунизма.

Мне хочется, чтобы Моральный кодекс стал настольной книгой каждого советского человека, чтобы его заповеди стали непреложным законом.

В кодексе мне особенно нравится лозунг «Каждый за всех и все за одного».

А. УЛЬМАН, зав. кабинетом истории КПСС.

В ЭТОМ НОМЕРЕ:

- ШКОЛА НА ФАБРИКЕ*
- В ПОИСКАХ ГЕРОЕВ*
- Страницы истории комсомола НазГУ*
- Германия глазами студента*
- Нам жить при коммунизме*
- О Генри — на казахском языке*

Юность комсомольская

Казахский государственный университет и его комсомольская организация были созданы в 1934 году. Комсомольцев тогда в университете было всего 46 человек, коммунистов 4. Нехватка профессорско-преподавательских кадров, отсутствие кабинетов и учебных лабораторий, незначительное число аудиторий — вот те условия, в которых начал работу университет. До 1935 года университет не имел общежития. А после 1935 года оно могло вместить 30—40 человек, студенты трех факультетов занимались за одним столом по очереди (сейчас в этом домике по ул. Октябрьской живет всего две семьи). Но, несмотря на такие условия среди комсомольцев не было хныкающих.

Центром всей комсомольской работы была учебная группа. Комсомольцы никогда не мирились с прогульщиками и лодырями в своей среде: ни один случай неявки на занятия или даже опоздания не оставляли без внимания.

Комсомольцы вели пропагандистскую работу среди населения по разъяснению решений XVII съезда ВКП(б), занимались на курсах комсомольцев-пропагандистов города, ежегодно весной и осенью выезжали в колхозы Алма-Атинской области — сеяли или убирали урожай. За хорошую учебу и активное участие в общественной жизни 10 комсомольцев университета были награждены медалью «15 лет КазАССР».

С каждым годом мужал университет и вместе с ним крепла комсомольская организация. К началу 1935—36 уч. года в университете было уже 293 студента, из них 245 комсомольцев. Улучшилась материальная база: были созданы некоторые лаборатории, библиотека с читальным залом на 50 мест, силами студентов началось строительство общежития по улице Виноградова, 88.

Хочется отметить один очень важный факт из жизни университетского комсомола. В октябре 1936 года начался пожар на улице Советской, 26, загорелся учебный корпус. Комсомольцы Алханов и Искаков, заметившие это, быстро сообщили студентам в общежитие и через 20 минут на тушение пожара прибыло более 100 человек. Сгоревшая часть учебного корпуса была восстановлена за короткий срок руками комсомольцев.

В 1937—38 гг. ряды комсомольцев, особенно активистов, несколько поредели и ослабла вся работа. Одной из причин этого было то, что появилась неуверенность и нервозность в работе, вызванная репрессиями, которые распространялись и на молодежь. О причинах этого явления очень подробно говорится в материалах XXII съезда КПСС.

В июле 1939 года университет дал свой первый выпуск — 87 человек. Почти все они поехали по направлению нарком просвещения КазССР в районы республики на работу по своим специальностям.

Многие выпускники еще до окончания университета были приняты в ряды Коммунистической партии. К. Касымова, И. Алтынбекова, Х. Асфандиярова, И. Бровка и мно-

гих других направили на партийную и комсомольскую работу.

Из последующих выпусков ушли на комсомольскую и партийную работу еще несколько десятков человек. Все они были активными комсомольцами университета. Среди них т. Н. В. Дыхнов (ныне первый секретарь Алма-Атинского ГК КПК), В. Ф. Ермолаева (зав. отделом Алма-Атинского обкома КПК).



К началу Великой Отечественной войны комсомольская организация университета насчитывала в своих рядах более 500 человек. Еще до начала войны комсомольцы университета широко развернули оборонно-спортивную работу. В частности, хорошо работали кружки Осоавиахима: стрелковый, ПВХО, курсы связистов, сандружинниц, медсестер. С января 1941 года устанавливается «оборонный минимум» для студентов.

К началу войны было подготовлено более 200 хороших стрелков, более 400 человек получили значки ПВХО и свыше 200 сандружинниц. А в период войны их подготовка

усилилась. Патриотизм молодежи проявился в том, что в первые же дни войны было подано более 100 заявлений комсомольцев с просьбой послать их на фронт.

В 1941—42 гг. ушли добровольно на фронт 200 комсомольцев, среди них было немало девушек. Десятки комсомольцев университета получили правительственные награды за мужество, проявленное в боях за Родину. Попову — бывшему студенту — присвоено высокое звание Героя Советского Союза. Добровольцем ушел на фронт и первый секретарь комитета комсомола В. Н. Пуриц в 1943 г. (ныне доцент экономического факультета). Много хороших дел совершили комсомольцы университета в годы Великой Отечественной войны и в тылу. Они производили приборы для авиации, выявляли минеральное сырье и его запасы в недрах Казахстана, участвовали в сборе средств для танковой колонны, отправляли подарки воинам на фронт. Комсомольские организации факультетов вели переписку с комсомольцами, ушедшими на фронт, организовывали помощь семьям фронтовиков и т. д. В тылу комсомольцы героически трудились на полях колхозов и совхозов. Таким образом комсомольцы университета показали себя настоящими патриотами своей Родины, преданными делу партии великого Ленина.

П. КУЛЕШОВ,
старший преподаватель
кафедры Истории КПСС.

Человек нашего сегодня

— Эй, там на вагоне, слазь! — ступай проводник кричит и размахивает фонарем. Трое мальчишек проворно нырнули в темноту и бросились бежать от освещенного вокзала. На крыше осталась одинокая фигура. Проводник полез на крышу, прикрывая фонарь от дождя.

Мальчишка бредил. Но и в бреду он так цепко держался за выступ на крыше, что его с трудом удалось снять. Мальчишку занесли к дежурному, уложили на скамейку. К утру ему стало лучше. Понемногу от него узнали, что он из деревни (недалеко от Сызрани), там страшный голод, дома остались мать и два брата, а он, Костя Персидский, поехал с товарищами в Сибирь — там, говорят, хлеба много.

В Сызрани он кончил девятилетку. Но начался голод в Поволжье и нужно было поступать на работу. Костя устроился на железную дорогу.

С подростком долго говорил начальник станции, а потом Костю отправили к родным. Это была знаменитая осень 1922 года, знаменитая своим богатым урожаем. Ожила деревня.

Костя поступил учиться в университет. Это были годы, когда студенты вузов сами должны были заботиться о своем существовании. Стипендии студентам не платили. Юноша устроился работать на мыловаренный завод. Утром и вечером — лекции, днем — завод, так началась студенческая жизнь. Занимался больше ночью, книг не было. Но все эти трудности не стерли у Кости интереса к математике.

Вскоре часть студентов переводят в Казанский университет, в том числе и Константина Персидского. Там

у него обнаружили склонности к самостоятельной научно-исследовательской работе, и он по окончании университета решением ректората был оставлен в аспирантуре.

Молодого ученого продолжала волновать начатая еще в студенческие годы тема по теории вероятностей. А потом в «Ученых записках» Казанского университета появилась его первая печатная работа. Это было начало большого будущего.

На первом Всесоюзном съезде математиков в г. Харькове он выступает с докладом «по теории функции комплексно-переменной». Эта работа была прослушана с большим интересом. Она покорила своей глубиной и оригинальностью в исследовании. Эту же черту в работах молодого Персидского отметил А. Н. Колмогоров при выдвижении его в профессору: «Константин Петрович умеет хорошо ставить задачи и красиво их решать».

Ученого в эти годы волнуют не только работы по математике. Он вступает в строительство новой жизни как блестящий педагог, организатор и общественный деятель. Алма-Ата мало подходила на Казань. Низенькие домики, сады, сады... Сюда приехали всей семьей по приглашению Казахского государственного университета, который только что открылся и нуждался в специалистах.

Константин Петрович возглавил кафедру математического анализа, одновременно читал лекции по 34 дисциплинам. Многие из этих лекций являлись базой для позднейших научно-исследовательских работ. Лекции всегда проходили оживленно. Студенты охотно участвовали в научных кружках, руководимых Константином Петровичем.

«На этих лекциях всегда увязываются вопросы математики к вопросам науки, техники. Самые трудные темы излагаются с исключительной ясностью. Так может преподавать очень талантливый педагог», — говорит Газиз Нурмухамедович Богаудинов, доцент механико-математического факультета бывший аспирант Константина Петровича Персидского.

Константин Петрович является прекрасным педагогом. Он своим творческим отношением прививает вкус к самостоятельному мышлению и интерес к научно-исследовательской работе.

Результатом этой плодотворной педагогической работы является подготовка 25 кандидатов наук. Многие из них окончили аспирантуру задолго до истечения срока.

Константин Петрович Персидский является действительным членом АН КазССР и академиком — председателем отделения физико-математических наук АН КазССР. Сорок четвертую годовщину Октября он встречает большой организационной работой по развитию физико-математических наук в Казахстане.

Н. БЕЛОВА.

КОМСОМОЛДЫК БИЛЕТІМ

Кеудемнің тұсындағы қызыл билет,
Көзден таса қалдырам сені не деп,
Сенен қорек алады қан тамырым,
Жас жүрек сенсіз қалай өмір сүрмен?

Сен барда от, жалын бар жүрегімде,
Өзімше мен де үн қосам ұлы өмірге.
Кеудемнің кең сарайын аштым саған,
Саған ашқан кеудесін Ленинде.

Сен тұрғанда жанымды күйге бөлел,
Қалайша жырламайын қызыл билет.
Бүкіл әлем сіндайы құшағыма,
Жасқамас, жасыта алмас еш құдырет.

Тұңғыш рет қолыма ұстағанда,
Арнаным айналып кеп ұшқан алға.
Жүз дескендей болдым ғой Ленинмен,
Мінезің Ленинге ұқсаған ба!

Тас қалап, тау қопарған, темір илеп,
Дос көрсем жаны таза үлкен жүрек.
Елін сүйген еңбекшіл ерді көрсем,
Сен екен деп тұрамын қызыл билет.

Гүл көрсем, тын далада тербетілген,
Қыз көрсем, гүлді көктем көл бетінен,
Күнсіз нәрестенің күлкисін де,
Сенің ғана көремін келбетіңнен.

Мейлі мен ән сүйейін, гүл сүйейін,
Мейлі мен қуанайын, күрсінейін.
Ғани басқан кеудеге басып өтем,
Корчагиндей жаңбыр боп сіркіреймін.

Алғаш сені алғанда комитеттен,
Дос құптап, «Жу», — деп еді шын ниетпен.
Теңіздей толқып сонда шіркін жүрек,
Үн қатқан: «Жуайын», — деп еңбегімнен.

Сонан бері өмірді білемін мен,
Сонан бері біргемін Ленинмен.
Ғанимен жиналыста бірге болып,
Жұмыста Корчагинмен бірге жүрем.

Менде бар сонан бері жалғыз жүрек,
Ол сенсің кеудемдегі қызыл билет.
Сенен қорек алады қан тамырым,
Жас жүрек сенсіз қалай өмір сүрмек!

Жамбылхан ӘБІКЕЕВ.

Совсем недавно его можно было видеть на строительных площадках. Теперь Исаев Балта — студент II курса отделения журналистики, комсорг группы.

На снимке: Исаев Балта.

МАЛЕНЬКАЯ заметочка в газете «Казахский университет» в одном из номеров за 1957 год сообщала:

«Из университета ушли сражаться с фашистами 59 научных работников, 52 человека из числа рабочих и служащих, 176 студентов, среди которых более 30 девушек. Многие имена овеяли себя бессмертной славой. Бывшие студенты Попов, Смагулов удостоены высокого звания Героя Советского Союза. Научный работник В. Полевик, ныне пенсионер, уйдя на фронт майором, дослужил до звания генерал-майора. Он также — Герой Советского Союза. Под его командованием сражались студент Яровой, преподаватель Орлов и др. Среди награжденных орденами и медалями за проявленную в боях отвагу студенты Чернов, Демьянинов, Ковшов, Глушенко, Соломин, Вурченко, Годубев, Арпинов, преподаватель Жуликов, аспирант Мустафин, студентки филологического факультета Вочкова, Ареланова, Ш. Кусанова, которая после фронта пришла в университет и, закончив его, осталась работать преподавателем...»

Мы решаем расширить рамки этой заметки, «расшифровать» цифры и установить инициалы героев.

Обращаемся к верному в таких случаях помощнику — архиву. Сегодня архивариус кладет на стол связки «личных дел». Вот первое дело. Попов Александр Григорьевич. Дело «начато 25 августа 1934, окончено 21 сентября 1941».

Первый документ — заявление на имя ректора КазГУ с просьбой принять на биологический факультет, датированное 25 августа 1934 года. Дальше автобиография: родился 25 октября 1917 года в деревне Степное Лопатинского района Уральской области. Анкета для поступающих в университеты и комвузы на 1937—38 учебный год. Из нее известно, что Попов А. Г. работал в 1936 году художником-рекламистом в г. Усть-Каменогорске, в кинотеатре «Октябрь». Далее идут лоскутки бумаг с выписками из приказов о назначении стипендии, о предоставлении отпусков, различные справки. Последний документ — приложение к диплому от 25 сентября 1941 года. И больше ни слова об А. Г. Попове.

Следующее — дело Попова Василия Сергеевича. Попов В. С. родился в 1902 году. С раннего возраста работал по найму у кулаков Алтай. В 1924 году был призван в Красную Армию, в 1925 году стал комсомольцем, а в 1926 году — кандидатом в члены партии. Принимал активное участие в борьбе с бандитизмом, басмачеством. С 1931 по 1935 год работал секретарем парткома села Солдатово Катон-Карагайского района Восточно-Казахстанской области.

Перед поступлением в Казахский Коммунистический институт журналистики (КИЖ) работал ответст-

Их имена

венным секретарем районной газеты «Большевик Алтай».

Приказ ректора КазКИЖа — «Зачислить Попова В. С. студентом I курса с 10 сентября 1939 года».

Прошло два года. И вот новый приказ, под № 195 от 15 августа 1941 года.

Это — последний документ в личном деле Попова Василия Сергеевича.

Кто же из двух Поповых был удостоен высокого звания Героя Советского Союза?

В процитированной выше заметке не указаны также инициалы Смагулова. Вот «личное дело» двух Смагуловых, учившихся в КазГУ почти в одно и то же время.

Смагулов Гасман. Биография написана на казахском языке латинским шрифтом. Дата — 7 мая 1936 года. Гасман родился в 1900 году в Иртышском районе, на Павлодарщине. Работал в редакции газеты «Колхоз тили» («Орган колхоза»). В «личном деле» Смагулова никаких документов, кроме различных направлений в КИЖ и характеристик, нет. Учился ли он в КазГУ, когда окончил и окончил ли вообще — неизвестно.

Смагулов Габбас о. Биография написана в Алма-Ате и поступил в КазГУ на 2 курс биофака. Это было в 1939 году, когда Габбасу шел



Фото Ф. Альберти (Фотохроника КазГУ).



Юность на целине.

Фотохуд С. РЕЗНИКА.

ЗВЕНИ, ЗЕРНО!

Небо бело-голубое
Держат месяца рога.
На колосья легким слоem
Лег мальчишечий загар.

Машет крыльями лафетка
Словно беркут над землей.
На просторах семилетки —
Урожай большой.

Спины выгнули комбайны,
Ткут пшеничные валки.

И у сердца — рокот дальней
Плещущей волной реки.

Здесь
в просторах мне с тобою
Подвиги
Вершить дано.

Лейся песней, бей прибоем,
Не смолкай — звени,
Зерно!

Вадим МАХИН.

нельзя забывать

23 год. С фотографии смотрит молодой симпатичный парень с мужественным лицом, плечистый, с шеей борца. Кажется, что именно Габбас, попав на фронт, мог совершить подвиг, достойный звания Героя Советского Союза. Но «личное дело» об этом умалчивает. Оно не говорит даже о том, ушел ли Габбас на фронт или закончил университет.

У Полевика В. А. о котором говорится в заметке, очень интересная биография и очень интересное «личное дело».

В декабре 1917 года в Курск прибыл партизанский отряд, состоявший в большинстве из московских рабочих. В этот отряд вступило несколько человек из учащейся и рабочей молодежи. В числе их был и 13-летний Вася Полевик, принятый как «доброволец-подросток». Он подносил патроны к пулеметам, принимал участие в операциях по ликвидации контрреволюционных банд. В феврале 1918 года, когда создавалась Красная Армия, красногвардейский отряд, в котором находился В. Полевик, вошел в регулярную Армию. Васю Полевика — ему было всего 14 лет — не хотели и не могли принять в Красную Армию, но ему помогли старые красногвардейцы, они заявили, что В. Полевика 19 лет. И он был зачислен в конную разведку 70 стрел-

кового полка.

В 1919 году В. Полевика направили на кавалерийские курсы командного состава. Курсантом ему пришлось выезжать на разгром Мамонтова. В 1920 году В. Полевик уже красный командир. В июле того же года В. Полевика, по его просьбе, направили в г. Омск, где формировались новые кавалерийские части для Польского и Врангелевского фронтов. Начальник школы младшего комсостава, помощник командира 4 кавалерийского полка 1 Западно-Сибирской кавалерийской дивизии, затем командир того же полка. Врангелевский фронт. Командир отдельного полевого эскадрона, дивизии. Бои с Махно, с Антоновым, Дальневосточная Республика (ДР), бои против Унгерна. В это время В. Полевика было 20 лет и из них — 7 лет фронтового «стажа».

В 1924 году В. Полевик попадает под сокращение и увольняется в запас. Но и в мирное время Василий Алексеевич повышает свое военное образование, работает в пограничных частях. Начав подростком-добровольцем В. А. Полевик вырос до командира РККА.

«Личное дело» В. А. Полевика заканчивается приказом об увольнении с работы в КазГУ в связи с призывом в ряды РККА и характеристикой, данной ему в университете.

Во дворе швейной фабрики № 3 многолюдно. Кончилась смена. Работники фабрики в большинстве — молодежь. Но не все спешат к проходной. Группа девушек стайкой направляется к клубу.

Я решил обратиться к ним: — Скажите, пожалуйста, где у вас школа рабочей молодежи?

Девушки переглядываются и улыбаются:

— Мы тоже школьники — говорит невысокая энергичная девушка, — можем показать, как раз мы идем на занятия.

Знакомимся: Кислицина Тамара, Инцаки Лена и Мезгина Нина! Их, как потом я узнал, зовут, оказывается, «дружной тройкой». Все они учатся в 8 классе школы рабочей молодежи, трудятся в одном цехе, тоют в вокальном квартете...

Школа помещается в фабричном клубе. Здесь несколько классов; они размещаются в комнате для самодеятельности, в зрительном зале и даже один класс — на сцене.

Звонит звонок. Девушки торопятся на занятия.

Захожу в учительскую, вернее к столу, за которым собрались преподаватели. Педагоги по возрасту мало отличаются от учеников. Это студенты. Директор школы — студент V курса филологического факультета Виктор Бадиков.

Он рассказал: Наша школа несколько необычна — она основана на общественных началах. Студенты работают бесплатно. У нас пять классов: два седьмых, два восьмых и девятый. Ученики — фабричная молодежь в возра-

сте от 17 до 23 лет, есть и старше. К учебе все они относятся также серьезно, как и к работе. Недаром передовые производственники — лучшие ученики. Педагогический коллектив укомплектован студентами нашего университета и частично студентами института иностранных языков. Всего в школе работает 35 студентов старших курсов.

Занятия проходят в две смены. Утром и вечером, в соответствии с фабричными сменами. С чувством большой ответственности готовятся студенты к каждому уроку. Не оставляют без ответа ни одного вопроса учеников. Такие преподаватели, как студентка III курса мехмата Богданова Е. и студент III курса физфака Юшков А. по собственной инициативе проводят дополнительные занятия с отстающими.

Для лучшего усвоения материала по истории СССР и Казахстана доцентом Горячевой А. А. и студентами-историками организована поездка учащихся по историческим местам Алма-Атинской области.

Заходим на урок географии в 8-й класс. У доски уже знакомая нам Лена Инцаки. На вопросы преподавателя она отвечает четко, уверенно и заслуженно получает отличную оценку.

Звонок, но ученики еще долго толпятся около своих преподавателей. Вопросы сыпятся со всех сторон. Чувствуется, что наши студенты пользуются авторитетом и уважением учеников.

После занятий опять разговариваю с девушками.

— Трудно, наверно, совмещать работу с учебой?

— Конечно, трудно, — говорит Лена, — сразу после смены садиться за парту. Но время такое... нельзя стоять на месте — отстанешь. У нас почти все учатся. А вот Нине приходится труднее — у нее семья.

Нина немного смущается, а потом говорит:

— У меня перерыв четыре года. Приходится все вспоминать снова. Дочка, правда, в круглосуточном детском саде, вижу с ней только в воскресенье, но бросать учебу я не думаю. Мечтаю поступить в медицинский институт.

— А я хотела бы учиться пению — делится своими планами Тамара Кислицина, — но времени совсем не остается, работа, учеба, самодеятельность. Мама и так обижается, что редко видит меня дома. Но жить иначе я не хочу.

К нам подходит секретарь комсомольской организации фабрики т. Хлыновская Г. Б., здоровается, шутит, а потом говорит:

— Наша фабрика борется за звание коммунистической. Мы не только стараемся хорошо работать, но и учиться. Многие наши комсомольцы — студенты вечерних вузов и техникумов, учатся в нашей школе.

— Это наша школа! — с гордостью говорят работницы. Сколько тепла и благодарности звучит в этих словах к тому, кто проявил заботу о тружениках фабрики, к тому, кто помогает получать знания.

А. ВЛАДИМИРОВ.

Алма-Ата — Берлин — Потсдам...

Поезд международного маршрута Москва — Берлин приближался к тресту. С волнением ожидали перехода границы мы, молодежь Казахстана, направляющиеся по туристской путевке в Германскую Демократическую Республику. Почти все выезжаем за границу впервые. Через два часа после того, как переведут наш состав в Бресте на узкоколейную дорогу (в Польше и ГДР узкоколейная железная дорога), мы будем на польской земле.

Вот уже за окном поплыли польские пограничные села, а затем по обе стороны полотна бесконечно потянулись одинокие хутора, отрезки квадратных делянок с пшеницей, картофелем, капустой и другими культурами.

Это одиночные хозяйства польских крестьян. Нам, привыкшим видеть пшеницу в больших массивах, как-то было непривычно смотреть на эти маленькие отрезки. Все здесь как у Кольцова, задушевно воспевшего крестьянский труд; вот скошенное поле с пирамидами из снопов, а на соседнем поле только приступают к жатве, мужчина подтачивает литовку, а вокруг — жена и ребятишки. На другом поле целая семья, детишки точно пчелы вокруг цветка, окружили телегу, нагружают ее снопами; а там уже начали молотью. По гумну, уложенному снопами, мужчина водит лошадь, запряженную в цепи, другие члены семьи подбрасывают вышелушенную пшеницу. Иногда эти располованные желтые поля прерываются зелеными лугами, околками из берез, дубов, кленов.

Вот проезжаем Варшаву. Сквозь дождевую пелену вырисовывается высотное здание Дворца науки, построенного с помощью Советского Союза.

Снова знакомый ландшафт, станции, хутора, и снова видны высокие польские дома с плоскими крышами. Это — бурлящий, кипящий, дымящийся промышленный Познань.

В нашем вагоне оживленно. В Бресте к нам сели немецкие туристы, возвращающиеся на Родину. Мы люди разных профессий и занятий: инженеры, шахтеры, учителя, студенты, колхозники. И среди немецких туристов оказались люди разнообразных профессий. Коллеги собираются в отдельные кружки. Выяснилось, что некоторые из нас плохо владеют немецким языком и, наоборот, среди немцев некоторые говорили по-русски.

В ходе беседы мы узнали, что они были на Кавказе, Украине и в Белоруссии. Услышав, что мы из Казахстана и едем в их страну, они наперебой стали рассказывать о своей республике.

Пересекаем Одер. Это уже — Германская Демократическая Республика. Мы поздравляем немецких туристов с прибытием на Родину, они в свою очередь нас.

Поздним вечером приезжаем на восточноберлинский вокзал. Здесь

нас встречают представитель советского посольства и молодые немцы — будущие наши гиды. Обмениваемся приветствиями. Нас уже ждут автобусы. Выходим на привокзальную площадь. Берлин! Это слово когда-то звучало зловеще. На всех лицах какое-то ожидание, все мы озираемся по сторонам, ждем чего-то, но мы пока ничего необыкновенного не видим и не чувствуем.

Широкое каменные улицы: пятиэтажные дома, освещенные неоновыми огнями реклам, что-то даже знакомое в них. Да! Ведь так же выглядит наша ночная Алма-Ата у площади Ленина. Но чужой говор одиноких прохожих, шрифты на рекламных вывотах нас из раздумья и напоминают, что мы в Берлине... Тишина, одинокие трамваи, автобусы, грузовые машины и ночная прохлада, — все это невольно заставляет нас съеживаться (и это в конце июля, все равно, что осенняя алма-атинская ночь), навевает что-то тревожное. Но та непритворная улыбка, с которой приглашают нас сесть в автобус немецкий водитель и наши гиды, успокаивает, что мы в дружеской атмосфере.

Вот уже мчимся по улицам Берлина. Мы не даем покоя нашим гидам, через несколько минут узнаем: парня зовут Петером, он студент четвертого курса промышленно-экономического института, будет нашим гидом при осмотре Берлина и его окрестностей; а одна из девушек — Юта — учительница, другая девушка — Рената еще ученица, и обе девушки будут нашими постоянными спутниками в путешествии по Германии.

Проезжаем в юго-западный район Восточного Берлина Грюнау — здесь находится одна из молодежно-туристических баз Берлина. Нас тепло встретили работники общежития и пожелали приятного и полезного путешествия по своей стране.

После ужина, несмотря на то, что была полночь, направились в комнату отдыха. Каждый занимал время по-своему, одни сели играть в шахматы, другие смотрели журналы, третьи, организовав кружок, рассказывали о своих впечатлениях, а затем кто-то запел песню, которую постепенно подхватили все наши, а когда запели «Подмосковные вечера», ее подхватили и немецкие парни и девушки и даже негр, присутствовавший здесь. Негр оказался суданцем, учится в Берлине, будущий инженер-строитель.

Всего из Судана в технических Вузах ГДР учится 90 человек. Кроме суданцев здесь учатся 400 египтян и сирийцев. Об этом я узнал, познакомившись с сирийским студентом Мохаммедом.

Т. ШЕНГЕЛЬБАЕВ, студент отделения журналистики.



На вечере советско-гвинейской дружбы. Выступают гости. Фото С. ГАЗИЗОВА.

НАМ ЖИТЬ ПРИ КОММУНИЗМЕ

МУЗЫКА В. БОГДАНОВА

Слова М. КУПРЕЕВА

Умеренно

Степью о-па-лён-ной ветры пролета-ли
 столько лет стра-да-ла сон-на-я зем-ля
 мы е-ё вскор-ми-ли, мы е-ё вспа-ха-ли
 и за-ко-ло-си-ли хлебные по-ля
 земля в цве-те-нии
 бо-га-тым стал род но-й ве-сен-ний ка-зах-стан,
 мой ка-зах-стан ка-зах-стан

Степью опаленной
 Ветры пролетали,
 Сколько лет страдала
 Сонная земля,
 Мы ее вскормили,
 Мы ее вспахали —
 И заколосились
 Хлебные поля.

Припев:

Земля в цветении
 богатом стал
 родной, весенний
 мой Казахстан.

Все ясней и шире
 Планы нашей жизни:
 В руки нам Программу
 Партия дала.
 Нам, простым и сильным,
 Жить при коммунизме
 И творить для счастья
 Добрые дела.

Припев:

Здесь мы труд познали,
 Здесь мы возмужали,
 Пламенно влюбились
 В голубой простор,
 И еще дороже
 И роднее стали
 Степи золотые,
 Цепи снежных гор.

Припев:

Земля в цветении,
 богатом стал
 родной, весенний
 мой Казахстан.

АЛТЫН ТАҢ

Келеді тан айналып Алатаудан,
 Келеді шығыс жақтан нұр шашырап,
 Ұйқысыз арындайды тұмша бұлақ,
 Күзгі түн әсем неткен мұнша, шырақ,
 Сол нұрмен кетті өзгеше бауым жайнап,
 Сол нұрмен ажарланып ауыл-аймақ.
 Аркалап әл сенімін келе жатыр,
 Ақ бақыттай аппақ күн тауымда ойнап.
 Келеді алтын тандар тағы да атып,
 Көңілді сағынышқа жамыратып.
 Осындай жомарт күннің жаз күшағы,
 Жіберді-ау, тымау күзді жадыратып.
 Алтын таң алтын күнге асықтырдың,
 Әкелер мың бақытты қосып бұл күн.
 Кең байтақ елімізден мен де бүгін,
 Кеудемді таң нұрына тосып тұрмын.

Сабит БАЙМОЛДИН.

УЧИТЕСЬ ЕЗДИТЬ ВЕРХОМ

Юмореска

Судьба забросила меня на одну из отдаленных животноводческих ферм. Пока собирал материал для газеты, разразилась гроза и дорога стала непроходимой для колесного транспорта.
 — Вы умеете ездить верхом? — спросили у меня.
 Я имел лишь сугубо теоретическое представление об этом способе передвижения. Тем не менее я решительно подошел к лошади и, вспомнив как это делал герой последнего, виденного мной ковбойского фильма, отчаянно прыгнул в седло. Но, вместо того, чтобы молодцевато загарцевать на скакуне, очутился

на земле, по другую сторону лошади.
 — Но, не балуй! — прикрикнула я, на смирно стоявшую лошадь, и на второй попытке взгромоздился в седло.
 — Доедете? — спросил меня колхозник.
 — Конечно, какое может быть сомнение! — заявил с апломбом я, и чуть не откусил себе язык — лошадь решила, что пора отправляться в путь.

Дорога пролегла по живописной долине среди покрытых молодой зеленью холмов. Но мне было не до красот природы. Только сейчас, оценив преимущество современных видов транспорта, я не переставал удивляться выносливости чабанов, сутками не слезающих с седла. Я-то, во всяком случае, держался в нем лишь на «мадой скорости».

В поисках рационального решения пытался идти пешком и вести лошадь на поводку. Но умное животное не желало, по-видимому, даром есть хлеб и немедленно останавливалось. И мне, увы, опять приходилось усаживаться в седло.

Подъехав к селу, я спешился и убедился в необходимости срочной медицинской помощи. Кое-как доковылял до медпункта.

— Кто тут фельдшер? Мне нужна... — и осекся, передо мной в белоснежном халате стояла стройная очаровательная девушка.

— Так что с вами? — участливо спросила она.

— Да... понимаете, я... Словом голова что-то болит.

Получив пирамидон, я немедленно ретировался.

Материалы поездки обрабатывал стоя.

Орышадан аударған Б. ЫСКАҚОВ.

ОГЕНРИ

ТАҢДАП АЛҒАН ЖОЛДАРЫМЫЗ

АТАҚТЫ «кешкі экспресс» Тақсоннан жиырма мильдей батысқа жүргеннен кейін, су тартқыштан су алуға тоқтады. Бірақ экспресстің бұл жолғы алғаны тек қана су емес еді...

Кочегар шлангті ағытып жатқан кезде, үш бейтаныс адам — Боб Тидбол, «Акула» Додсон және крик гайпасынан шыққан Джон Үлкен Ит деген метис-индеец — паровозға мініп ап, машинистке қалталық «зеңбіректерін» кезеді. Шабуыл жасаған отрядтың басшысы Акула Додсонның қысқа бұйрығы бойынша, машинист жерге түсіп, паровоз бен тендерді составтан ағытты. Бұдан соң Джон Үлкен Ит көмірдің үстіне шығып ап, ойнағансып, машинист пен кочегарға екі пистолетті кезеді де паровозды составтан елу ярд жерге айдап апарып, одан арғы нұсқауды күтіндер деді.

Акула Додсон мен Боб Тидбол пассажирлер сияқты алтыны аз кенді грохоттан* өткізіп әуреленіп жатпай-ақ, почта вагонының бай қазбаларына қарай тура тартты. Проводник оларды күтпеген еді — оның ойынша экспресс бұл жерден таза судан бөтен зиянды, не қауіпті ештеңе алуға тиіс емес. Боб Тидбол проводниктің басынан алтыатар қолтың сабымен бұндай қаперлі, алданыш ойларды қағып түсіріп жатқанда, Акула Додсон уақытты босқа өткізбей, почта вагонының сейфі астына динамит патронын қойып та үлгерді. Сейф жарылды да 35 мың долларлық ақша мен алтын жаудырды. Акула Додсон мен Боб Тидбол табыстарын мықты брезент қапқа салып алып, жерге секиріп түсті де биік өкшелерімен жерді ірей, паровозға қарай жүгіре жөнелді.

Машинист олардың бұйрығын естігенде қатты түнерді, бірақ ақылдылық жасап, паровозды қимылысыз қалған составтан аулақ айдап әкетті. Бірақ бұдан біраз бұрын, тоналған вагонның кондукторы, есін жиып, жерге түсе сала винчестерді қолға алып, ойынға қызу қатыса кеткен. Көмір толған тендердің үстінде отырған Джон Үлкен Ит кондуктордың жүрісін аңғармай қалып, қалпақтай ұшы — проводник бұл ойынның қозырлық тузы — окпен — Джонды жоқ қылып жіберді. Қара жолдың бір батыры өлім тапты, ал оның жолдастарының алар үлесі аса түсті.

Су көтергіштен екі мильдей жүргеннен соң, паровоз тоқтады. Бандиттер машинисті мазақтап қол сермеді де, биік үйіндіден төмен сырғып, қалың бұталардың арасына кіріп кетті. Бес минуттен кейін олар аттары байлаулы тұрған алаңға шықты. Джон Үлкен Итті күтіп тұрған аттың тоқымы мен жүгенін сшырып ап, бандиттер оны босатып жі-

берді. Олжалы қапты ердің қасына салды да, бандиттер аттарына мініп, тез жүріп кетті. Жан-жаққа көз жібере отырып, олар орманнан өтті де адам аяғы баспаған терең сайға енді. Бұл жерде Боб Тидболдың аты мұқ басқан тастан тайып, алдыңғы аяғын сындырып алды. Бандиттер оны сол жерде атып өлтіріп, үлкен кенес құрды.

СЫНДАЙ ұзақ және бұраң жол жүргендіктен олар қазір қаперсіз еді. Ең жүйрік қуғын оларға жеткенше, көп уақыт жүріп, көп мильдер асқан болар еді. Акуланың аты бүйірінен дем алып, тізгінін сүйреге, су көзінің жанында шөп шімшілеп жүр. Боб Тидбол қаптың бауын шешті. Балаша күле, жапжаңа ақша бумаларын және бір дорба алтын тыйындарды көсіп алып жатты.

— Құлақ салшы-ай, кәрі бау-кесер, — деді ол Додсонға күлімдей қарап. — Сенің айтқаның шын боп шықты — ісіміз сәп-сәтті болды, ә? Сенің басың да осал бас емес екен — нағыз финанс министрісің. Аризон аймағында кімге болса да жүз ұпай алдына бере аласың.

— Ал атты қайттік, Боб? Мұнда көп отыруға болмайды. Олар таң атпай-ақ қууға шығады.

— Сенің Боллварың тірі тұрғанда өлмеспіз, — деп жауап берді өмірсүйгіш Боб. — Кейін, кездескен аттың біріншісін мініп алармын. Түп, бүгінгі күн қандай олжалы еді, ә? Мына қағаздарға сенсең, бұнда таза отыз мың бар, екеуімізге он бес мыңнан.

— Мен одан көп болар деп ойлап ем, — деді Акула, ақшаны етігінің тұмсығымен ысыра түсіп. Ол ойлы көзбен атының жабысқан бүйіріне қарады. — Боллвар қарт әбден болдырыпты, — деді Додсон сөздерін соза. — Әттен сенің торың мерт болмағанда...

— Әрине, — деді Боб, — жақсы болушы еді. Бірақ, қайтарғанмен қайтесің енді. Сенің Боллварың мықты — екеуіміз де керекті жерге жеткізеді — барғаның ат ауыстырып аламыз... Мен мынаған тажап қалып отырмын: сен Шығыстансың, біз болсақ осы Батыстанбыз, туып өскен жеріміз осы; бірақ Батысты жақсы біле тұра, біз сенің тырнағына да тұрмаймыз. Бү қалай? Сен осы қай штаттағысың?

не болса о болсын деп жүріп бердім. Кешке таман бір циркач ко- бойлардың көшің қуып жеттім де солармен ілесіп, Батысқа тарттым. Мен кейде көп ойланамын: егер мен не болар еді?

— Меніңше, — деді Боб фило-софтық кескінмен, — жолдың қай-сысы болса да... бәрі бір. Жол-да тұрған еш сиқыр жоқ. Жолды таңдататын — біздің мінез, іш құ-рылысымыз.

Акула Додсон түрегелді де ағаш-қа сүйенді.

— Тор атының мерт болғаны өте өкінішті, Боб, — деді ол күңірене.

— Мен де аяп отырмын, — деді Боб, — жақсы-ақ ат еді, бишара. Қайтейік, ендігі сенім Боллварда. Ал, аттанайық, Акула. Мен мынаны қазір жинап қапқа салайын да, кетейік; балық теренді іздейді, адам еренді іздейді.

Боб Тидбол табысты қапқа сап, қаптың аузын мықтап бұды. Басын көтергенде ол Акула Додсонның қалт етпес қолымен көзделген қолтың аузын көрді.

— Қойсайшы ондай ойынды, — деді Боб езу тартып. — Жүр, кеттік.

— Отырған қалпыңша отыр! — деп бұйырды Акула. — Сен бұл жерден тырп етпейсің, Боб. Қатаң кетсем кешіретсің — бірақ, орын бі-реуімізге қана бар. Боллвар болды-рып тұр, екі адамды көтере алмайды.

Акуланың беті лезде өзгере қой-ды — енді оның бетінде суық мей-ірімсіздік пен қайтпас ашкөздік. Бұл адамның ниеті құрметті буржуа үй-інің терезесінен жалт етіп жоқ бол-ған жауыздың бетіндей, бір көрініп қалды.

Шынында да, Боб орнынан тырп етпеді. Опасыз дос атқан қолтың дауысы сайдың ішін жара шықты. Ал жауыздың еріксіз істесі Боллвар «Кешкі экспрессті» тонаған топшық-тан аман қалған жалғызды алысқа асыға шапты. Оның үстіне артылар жүк жерде қалды...

И. Э. сонымен, Додсон—Уол-Стрит-тегі «Додсон және Деккер» де-ген делдалдық контордың бастығы Додсон—көзін ашты. Креслоның жа-нында сөйлеуге бағпай; сенілген клерк Пибоди тұр екен. Терезе жақ-тан гүрсілдеген доңғалақтар дыбысы естіледі, стол үстінде адамды ұйқы-ға шақырғандай электровентилятор ызылдап тұр.

— Кхм, Пибоди! — деді Додсон жыдықтап. — Мен сәл қалып кет-тіпін. Өте қызық түс көрдім. Иә, не айттайы деп едің?

— Сізді «Трэйси және Уильямстан» Уильямс мистер жұтіп тұр. Ол Икс, Игрек, Зет үшін есеп айырысайын деп келіпті. Есіңізде болса, о кісі соларымен біздің қолға түскен еді.

— Иә, есімде. Олардың қазіргі бағасы қанша?

— Бір де сексен бес сэр.
 — Сол бағамен есеп айырылысың



Их чувства и слова узнать нельзя...

Но за окном ветра не унимаются,

и эти двое, видимо, не зря

распахнутому небу улыбаются.

И как близки, и как понятны мне

их силуэты, замершие непо

в закатном вечерющем окне

с улыбкою в распахнутое небо.

Вит. ЦЫПИН.

Редактор Ю. КРИКУНОВ.